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Presentazione di relazioni. 

Presidente. Inv i t o l 'onorevole Capaldo a 
presentare una relazione. 

Capaldo. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge « Re-
tr ibuzione degli a lunni delle cancellerie e 
segreterie giudiziarie. » 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e d ist r ibui ta. 

Desidera parlare, onorevole Monti-Guar-
nieri ? 

Monti-Guarnieri.  Pregherei la Camera di 
voler consentire la iscrizione di questo di-
segno di legge nel l 'ordine del giorno per la 
seduta di domani : si t ra t ta di cosa urgente 
e forse di nessuna discussione. 

Presidente. Se non vi sono opposizioni, si 
in tenderà approvata la proposta dell 'onore-
vole Mont i-Guarnier i. 

(È approvata). 

Onorevole Lucifero.. 
Lucifero. Mi onoro di presentare alla Ca-

mera la relazione sul disegno di legge: Quarto 
censimento generale delia popolazione del 
Regno. (Bene! Bravo!) 

Presidente. Questa relazione sarà stampata 
e distr ibui ta. 

Carcano,  ministro di agricoltura e commercio. 
Ed io prego la Camera di voler consentire 
che anche questo disegno di legge sia in-
scrit to nel l 'ordine del giorno per la seduta di 
domani. 

Presidente. Se non vi sono obbiezioni, la 
proposta dell 'onorevole ministro s ' intenderà 
approvata. 

(È approvata). 

Presentazione di disegni di legge. 

Presidente. Ha facoltà di par lare 1' onore-
vole ministro delle finanze. 

Chimirri, ministro delle finanze. Mi onoro di 
presentare alla Camera un disegno di legge 
per la proroga della gest ione governat iva del 
dazio-consumo nel comune di Roma. 

Domando che questo disegno di legge sia 
dichiarato d 'urgenza ed inviato al la Commis-
sione del bi lancio per il suo esame. 

Presidente. Do atto al l 'onorevole ministro 
delle finanze della presentazione di questo 
disegno di legge che sarà stampato e distr i- 1 

buito ed inviato al la Commissione del bi-
lancio. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
l 'urgenza chiesta dal l 'onorevole minist ro per 
questo disegno di legge s ' in tenderà ammessa. 

(È dichiarato d'urgenza). 

Chimirri, ministro delle finanze; I n nome del 
ministro degli affari esteri mi onoro di pre-
sentare al la Camera un disegno di legge per 
la conval idazione del decreto 10 giugno 1900 
relat ivo alla proroga al 31 dicembre 1900 
del t ra t ta to di commercio e navigazione tra 
l ' I ta l i a ed i l Montenegro del 10 marzo 1893. 

Anche su questo disegno di legge domando 
l 'urgenza. 

Presidente. Do atto al l 'onorevole ministro 
delle finanze della presentazione di questo 
disegno di legge che sarà stampato e distr i-
buito. 

L'onorevole ministro domanda che questo 
disegno di legge sia dichiarato d'urgenza. Se 
non vi sono osservazioni, l 'urgenza s ' inten-
derà accordata. 

(È dichiarato d'urgenza), 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto congedo, per mo-
t iv i di famigl ia, gli onorevol i: Salandra, di 
giorni 5; F iamber t i, di 4. Per motivi di sa-
lute, gli onorevoli : Coppino, di giorni 5, Mau-
rigi , di 10. 

Se non vi sono osservazioni in contrar io, 
questi congedi s ' intenderanno accordati. 

(Sono conceduti). 

Verificaz one di poteri. 

Presidente. La Giunta delle elezioni nel la 
tornata pubbl ica di ieri ha verif icato non 
essere contestabi li le elezioni seguenti e, 
concorrendo negli eletti le qual i tà r ichieste 
dallo Statuto e dal la legge elettorale, ha di-
chiarato .valide le elezioni medesime : 

Cantù, Roberto Rampoldi — Sciacca, Giu-
seppe Licata — Pozzuoli, Michele Mazzella 
— Vicopisano, Guido Tizzoni — Bergamo, 
Giovanni F inardi — Avigl iana, Andrea Scotti 
— Vergato, Lu igi Rava — Gerace Marina, 
Raffaele Pelle. 

Do atto al la Giunta di questa sua comu-


